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线性代数试卷 
一、（24 分）填空题： 

1． 设 都是 阶方阵，则21,AA n ==
OA
AO

A
2

1 ( ) 211 AAn−  

2． *A 是 阶方阵n A的伴随阵，
2
1

=A ，则 ( ) =
**2A A2  

3． 设 A是 阶可逆阵， 是n阶不可逆阵，则n B （D） 

（A） BA + 是可逆阵           （B） BA + 是不可逆阵  

（C） AB是可逆阵                （D） AB是不可逆阵 

4． 已知 ， ，并且
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aB BAX = ，要使 ( ) 2=XR ，则 =a   1    

5． n维向量组 321 ,, ααα ( )3>n 线性无关的充分必要条件是（D）。 

（A） 中任意两个向量线性无关 321 ,, ααα

（B） 全是非零向量 321 ,, ααα

（C）存在 维向量 ，使得 线性相关 n β 321 ,,, αααβ

（D） 中任意一个向量都不能由其余两个向量线性表示 321 ,, ααα

6． 设 A是 矩阵，54× ( ) 2=AR ， 是B 55× 矩阵， 的列向量都是齐次线性方程组B OAx = 的

解，则 的最大数为( )BR  3    。 

7． n阶方阵 A与对角阵相似的充分必要条件是（C） 

（A） A有 个互不相同的特征值           （B）n A有n个互不相同的特征向量 

（C） A有 个线性无关的特征向量         （D）存在正交阵 ，使得n P APP 1− 为对角阵 

8． 3 阶方阵 A满足 032 =+ EA ， 0=− EA ， 0=A ，则 A的 3个特征值为
2
3,1,0 −  
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二、（8分）计算 4阶行列式
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三、（10 分）设 , 6400)( 8 −= xxf =A
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−

−

122
212
221

, 求 。 )(Af

 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−

−

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−

−
=

900
090
009

122
212
221

122
212
221

2A   

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

2

2

24

8

8100
0810
0081

900
090
009

A   

EAA 6400)( 8 −=f   

＝  E161
16100

01610
00161

=
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

 

 

 

 

 



3 学时线性代数期终试卷                                                                                     
                                                                                                           

                     3 

四、（12 分）已知向量组 与向量组 有相同的秩，

并且 可由 线性表示，求 的值。 
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3β 可由 线性表示，即 ， 线性相关 21,αα 3β 21,αα  

0,, 321 =βαα ，解得  1=n  

321 ,, βββ 与 有相同的秩，即 的秩为 2 21,αα 321 ,, βββ  

0,, 321 =βββ ，即 0
1
1
1

0

1

2
0
1

=m ，解得 2=m   

 

 

 

五、（10 分）试求 3R 中的向量 在一组基向量 下的坐标

变换到另一组基 下的坐标 的变换关系

式。 
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六、（12 分）已知线性方程组 有无穷多解，求 的值，并求出通

解。 
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0== ba 时，方程组有无穷多解  
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七、（14 分）设对称矩阵 满足
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1．求 ； a
2．求 A的所有特征值和对应的特征向量； 

3．求一个正交矩阵 ，使得P APP 1− 为对角阵。 
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八、（10 分）证明题： 

1.已知方阵 满足BA, AA =2 ， ，证明：( ) 222 BABA +=+ OAB = 。 

 

OEEAAAAA =+−−+⇒= 22222  

( ) ( ) ( ) ( ) EEAEAEEAAEA =⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡ −−+⇒−=+−+⇒ 2

2
122  

所以 EA + 是可逆矩阵 

 

( ) OABABAOBAABBABA =+⇒=+⇒+=+ 2222
 

( ) OAEABOABAAB =+⇒=+⇒  
 

EA + 是可逆矩阵，所以 OAB =   

 

 

2. 证明集合 ( ) ( )
⎭
⎬
⎫

⎩
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== ∫ 0
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0
dxxfxfV 对于函数的加法和数乘构成实数域 R上的线性空

间。 

( ) ( ) ( ) ( ) 0,0,
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( ) ( ) 0,
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=⇒∈∈ ∫ dxxfRxf λV  
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所以 ( ) ( )
⎭
⎬
⎫

⎩
⎨
⎧
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dxxfxfV 是实数域R上的线性空间  

 


